

Ünnepeltek a Vackorosok, a Vackorosokat ünnepeltük

Nagy nap volt szerdán Környén: a község apróságai birtokukba vehették az újjávarázsolt óvodájukat... a község lakossága összefogott, s a helyi és járási társadalmi-gazdasági szervek segítségével felújították a korábban tarthatatlan állapotban lévő óvodát... bensőséges ünnepség keretében adta át az óvodát Beke Ernő tanácselnök Köhalmi Imréné vezető óvónőnek... - jelent meg a Dolgozók Lapjának 1973. november 7-ei számában az örömteli hír. A fél évszázados születésnapot ünnepelték tehát november 17-én a Vackor Óvodában, s a Bölcsőde egy évtizedes fennállását.

„**R**égi mesékre emlékszel-e még? Volt egyszer rég, volt egyszer rég. Szép tavaszon ragyogott fenn az ég, volt egyszer rég, volt egyszer rég...” – csilingelte az intézmény kamarakórusa a gyerekek ünnepi műsora után, a vendégek, egykori óvodavezetők, kollégák, első kisovisok múltidézése pedig igazolta: csodaszép meséket, emlékeket őriznek. „Katika” sajtát



bevallása szerint nagyon szeretett az oviba járni, igaz, gyakran megszökött, de csak azért, mert a közös séta útja az otthonuk előtt vezetett el, s ő „hazaugrott”. S ha már

séta... Lacika egyszer már az ovihoz visszatérve kezdett panaszkodni, hogy nagyon fáj a lába, s akkor derült ki, hogy a cipőket fordítva viseli... [➔ 2. oldal](#)

Számadás: emléktáblák hirdetik Környe Európai Falumegújítási Díj arany fokozatát

Immár hagyományosan az óvodatérien kezdték meg a környeiek és idelátogatók Advent első vasárnapján, december 3-án a közös felkészülést az ünnepre és – bár a havazás elmaradt – az igazi téli hideget, szelet hozó délutánon ezúttal is zsúfolásig megtelt a tér.



[➔ 4. oldal](#)

A szeretet születésétől vált karácsonnyá



„A karácsony nem csak egy nap. És nem is három. Az igazi karácsony nem... Sőt, nem is napokkal számolható. A karácsony a szeretet születésének ünnepe. Szeretet pedig bármikor születhet. Bárhol, bármelyik napon, bármelyik pillanatban. Hiszen az első karácsonyig az a nap is csak egy volt a sok közül. A szeretet születésétől vált karácsonnyá.”

Csitáry-Hock Tamás gondolatával kívánok a falu képviselő-testülete, a polgármesteri hivatal, valamint a község intézményeinek munkatársai nevében Környe valamennyi lakója számára áldott, szeretetteljes karácsonyt és boldog, békés, megelégedett hétköznapokat az előttünk álló, 2024-es esztendőre!

Beke László polgármester

Ünnepelték a Vackorosok, a Vackorosokat ünnepeltük

...folytatás az első oldalról.

Az ünnepségen *Pekár Zita* intézményvezető az „ősidőkre” *Eisenbart Gyözőné* szakdolgozó, *Schweininger Dezsőné Mariska* néni elbeszélése alapján tekintett vissza. Az 1952-es VB jegyzőkönyv alapján Környén 2 csoporttal működő óvoda létezett *Óvári Gizella* vezetésével, 86 kisgyermekkel. A nagy létszámra való tekintettel 1959-ben 2 csoportból háromra bővült, mindegyikben egy óvónő és egy dajka nevelte, óvta a gyerekeket. Már abban az időben saját konyhával rendelkeztek, a gyermekek mellett odajártak ebédelni a tanítók, tanárok. A dadus néni segítettek a konyhai dolgozóknak, hiszen abban az időben nem voltak mirelit és félkész ételek, mindent ők maguk készítették. Azonban hiába bővítették az óvodát három csoportra, továbbra is a nagyon zsúfoltak voltak a csoportszobák 40-46 gyermekkel. 1967-ig nem volt vezeték víz sem, a kapu melletti kerek kútról hordták a vizet a főzéshez, tisztálkodáshoz, takarításához. Minden csoportban külön szenes kályha volt. A dajkák lapátolták a szenet, hordták a fát, s már vasárnap délután bekészítették a kályhába, hogy kora reggel be tudjanak gyújtani, mire a gyerekek érkeznek, meleg legyen. Az óvodához tartozó hatalmas kert bérbe volt adva, de miután 3 csoportra bővítették az intézményt, elkezdték óvoda udvarra alakítani: bekerítették, felszántották, fűmagot vetettek, elkészültek a gyerekeknek szánt homokozók is.

Kőhalmi Imréné, az akkori vezető nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a gyerekek biztonságos, és kulturált környezetben töltsék napjaikat. A szülők segítségével gesztenyefákat ültettek.

*Beke Ernő*t, aki 60 éve kezdte meg tanári pályáját Környén, 1971-ben tanácselnökké választották, az ő kezdeményezésére és vezetésére alatt kezdtek meg az új óvoda építését.

Az ovi másfél évig az iskola gyakorlati termeiben és a Művelődési Házban működött, majd 1973. november 7-én kinyitotta

kapuit a 3-6 éves gyerekek számára a 3 csoporttal, főzőkonyhával rendelkező intézmény, amely már akkor kicsinek bizonyult. A régi iskola épületét 1980-ban alakították át: 3 csoporttal és egy tornaszobával bővült az óvoda, így született meg az 1. és 2. számú megnevezés.

*Kőhalmi Imréné*t követően 1983 és 1993 között *Rehoregh Ernőné*, 1994-től 2000-ig *Sárosi Tiborné*, 2000 és 2017 között *Nikáné Vadász Erzsébet*, majd 3-4 hónapot *Vanyáné Kalocsai Mária* vezette az intézményt, 2017 októberétől *Pekár Zita*.

Újabb mérföldkő volt az óvoda életében a 2013-as esztendő, hiszen megépült az új csodálatos óvoda és bölcsőde, amely *Beke László* polgármester és a falu képviselőtestületének keze nyomát és fáradságos munkáját dicséri – fejezte ki köszönetét az óvodavezető.

A szakmai tevékenységről elmondta, hogy 2013-ban és 2017-ben az új óvodában *Nikáné Vadász Erzsébet* vezetése alatt elnyerték a Madárbarát Óvoda, és Zöld Óvoda címet, melyet azóta is őriznek a sikeres pályázataiknak köszönhetően, így idén már az Örökös Zöld Óvoda elismerésre pályázta.

Számos fórumon visszük hírét az óvodánknak. Évente több felnőtt és gyerek csoport is látogatja intézményünket, és számos pozitív visszajelzést kapunk. Partneri kapcsolatainkra nagy hangsúlyt fektetünk, hogy megismerjék az óvodánk színvonalas munkáját. Odafigyelünk az épület álagának megóvására, a rendszeres karbantartási munkálatokat nem hanyagoljuk el. Az idejártó gyerekek és felnőttek jól érzik magukat a barátságos, vidám összetartó közösség légkörében. A gyerekek többféle plusz foglalkozásokon is részt vehetnek igényeik szerint. A magas színvonalú fejlesztést mutatja, hogy jómagam és jól képzett kollégáim, szívükön viselik vackoros



Pekár Zita.

gyermekeinek fejlődését. Intézményünknek jelenleg 44 aktív dolgozója van. Nagy örömünkre szolgál, hogy a nyugdíjazások miatt megüresedő álláshelyekre mindig több jelentkező közül választhatunk, ami azt mutatja, hogy szívesen jönnek ide dolgozni az új kollégák – fogalmazott az óvodavezető, egyben köszönetét fejezte ki mindazért a rengeteg segítségért, melyet a környei önkormányzattól, egyesületektől, intézményektől, a környei emberektől kapnak.

Az I-es oviban nagyon jól működött a főzőkonyha, de vajon hogy került el a II-esbe? Nagyon sokáig bizony kézikocsin húzták a dadus néni, nem hiszem, hogy most díjazná ezt a NÉBIH – elbeszélések alapján idézte a múltat *Nikáné Vadász Erzsébet*, hiszen ő 2000-ben érkezett az intézménybe, amit még úgy hívtak, hogy Napközi Otthonos Óvoda Környe. Amikor ideérkeztem, nagyon összeszokott nevelőtestület dolgozott együtt a dadus nénikkel, magas színvonalú szakmai munkát végeztek magas hivatástudattal. A technikai felszereltségünk egy diavetítóből, fényképezőgépből és óvodánként egy-egy magnetofonból állt, és az irodámban volt még egy óriási nagy villanyírógép, amit nem tudtam használni. Ezért az önkormányzattól kikönyörögtem egy számítógépet, amin lehetett írni, és volt rajta egy prima kis leltárprogram. Kaptam egy óriási nyomtatót, amit ha bekapcsoltunk, akkor szerintem a falu mindkét végén lehetett hallani, hogy az óvodában munka folyik – emlékezett. Mint mondta, szívügyévé vált a fejlesztés, de az intézmény vezetése mellett nehéz feladat volt. Öröme rátalált *Vanyáné Kalocsai Mária*ra, akit szintén érdekelt a téma, ő is elvégezte a főiskolán a szakot. Bár a státuszt nem kapták meg azonnal, a fejlesztést „ellopott időkből” oldották meg, végül beérett a gyümölcs, s még napjainkban sincs sok olyan óvoda, ahol fejlesztőpedagógus dolgozik.

2003-ban neveztük el Vackor Óvodának, akkor tartottuk az első gálaműsort, és olyan sikeresnek bizonyult, hogy felmerült, minden évben ismételjük meg. Így teremtettük meg a hagyományát. Nagyon vártuk már, hogy végre egy helyen dolgozhassunk egy korszerű óvodában. S egyszer csak érkezett



is a jó hírrrel polgármester úr. A képviselők kiválasztották a helyét, jöttek a régészek, utána a tervpályázat, s 2012 szeptemberében került sor az alapkövetésre. Voltak zökkenők, de végül megépült ez a gyönyörű szép intézmény. Visszatekintve az elmúlt időszakra, és a nyugdíjas dolgozóknak is mondom: nagyon jó érzés hallani, hogy sikeres gyerekek kerülnek ki innen, sikeresek az iskolában és az életben – hangzott el a korábbi óvodavezetőtől.

Igen, elkészültek az épületek, és ez jó dolog. De attól ez még nem vált óvodává – folytatta a gondolatot *Beke László* polgármester, példaként említve a szükséges dokumentumok elkészítését, az eszközök beszerzését, amelyekkel úgy fejleszthetik a gyerekeket, hogy ők nem is veszik észre, játékként kezelik, merthogy nekik az a dolguk. És jön a lényeg: a humán. Kellenek a gyerekek és az óvodai dolgozók. Szándékosan nem csak pedagógust mondok, mert mindenki fontos, aki itt dolgozik – sorolta a polgármester. Ez az a hely, ahol a gyerek az első nagy szociális meccseit megvívja a nagyközösségben. Itt meg kell tanulni együtt játszani, egymást segíteni, nagyon sok mindent. S ha ezt jól csináljátok, akkor sikeres felnőttek lesznek. S hogy itt milyen fontos dolgok szövdnek, azt a saját példámon tudom: vannak barátságok, amik azóta tartanak. Aztán kell a hivatástudat, s

a boldogság, hogy mennyire szerencsések, mert az a munkájuk, amibe szerelmesek. Erre én láttam ma egy jó bizonyítékot: amikor szerepeltek a gyerekek, láttam a csillagó szemeket. Mindent elmondtak... - fogalmazott, köszönetét fejezve ki mindenkinek, hogy világszínvonalon végzik ezt a munkát, s hogy a közösség megmutatja magát kifelé is. Példaként említette a kamarakórust, az adventi programokat, a gyereknapot. Nagyon köszönöm mindannyiótok munkáját, s nem csak a mostaniaknak, hanem az elődöknek, hiszen mi tőlük tanultuk, őket követtük – nyújtotta át a szeretet virágait az egykori intézményvezető, s rajtuk keresztül jelképesen valamennyi jelenlévő számára, *Troll Krisztina* óvodavezető-helyettes pedig ezekkel a gondolatokkal *Pekár Zitának*, a „kőművesnek”: újra kellett építeni egy közösséget. Nagyon sokan vagyunk, de nagyon jó kis közösséget sikerült felépítenünk, új hagyományokat teremtettünk, hiszen ezek nélkül nem létezik közösség. Hasonló vonalon haladunk, mint elődeink, amit „kifapostak” nekünk, de ezért mégis egy kicsit új életet teremtettünk. Nagyon köszönöm mindannyiunk nevében, hogy *Zita* lehetőséget biztosít a módszertani szabadságra, hogy annyit és úgy adhatunk, hogy az megfeleljen az itteni hagyományoknak és a közösség érdekeinek. Te is öt éves lettél, nagyon köszönjük a munkáid!



A köszöntéshez csatlakoztak a Nő Klub tagjai is, akik szintén évek óta ápolnak szoros, baráti kapcsolatot az óvodával, majd három *Marika néni* vehetett át Aranydiplomát első óvodásaiktól.

Rehoregh Ernőné 1966-ban szerezte meg az óvónői diplomáját, 3 év múlva már a Gyémántdiploma várományosa. *Marikát* mindenki vidámnak, jókedvűnek mindig mosolygósnak emlegeti. Sok szeretettel végezte oktató-nevelő munkáját. Nagyon sok környei óvodást nevelt, készítette fel az iskolai életre. Nagyon fontosnak tartotta a szakmai fejlődést nem csak saját maga, hanem nevelőtestülete számára. Az ő vezetése alatt az óvoda egyre nyitottabbá vált az új óvodapedagógiai irányzatok felé. 2011-ben a Környe Község Önkormányzatától Pedagógiai Díjban részesült.

Sárosi Tiborné 1973-ban a Soproni Óvóképző Főiskola esti tagozatán szerzett óvónői diplomát. 1974-1989-ig óvodavezető helyettes, majd 1994-2000-ig óvodavezető volt. Az Óvoda és Nevelés folyóirat XLII. (42) évfolyam 11. számában publikációja jelent meg. Vezetése alatt több sikeres pályázatban részesültek a környei gyerekek. *Marikát* mindig csinos, kopogós cipős, mindig precíz vezetőként emlegették.

Bella Sándorné 1972-től dolgozott a Környei Napközi otthonos óvodában, 1973-ban a Esztergomi főiskolán szerzett óvónői diplomát. Hivatástudattal, gyermekszerepével végezte munkáját. Nagy gondot fordított a gyermekek játékára, az együttjátszásra, családias szeretetteljes légkör kialakítására. A szülőkkel, családokkal jó kapcsolatot ápol. 2008-ban Pedagógiai Díjat, 2013-ban Pedagógus emlékérmét kapott.

Az ünnepi eseményen a képzeletbeli emlékkönyv lapozását ezekkel a gondolatokkal zárta *Pekár Zita*: Továbbírjuk az óvoda történetét. Tovább bővítjük az emlékkönyvben szereplő képek sorát, és nap, mint nap azon munkálkodunk kollégáimmal, hogy a ma 50 éves intézményünk tekintetében a híd szerepét is betöltsük, hiszen feladatunk a múlt értékeinek megőrzése, a jelen gazdagítása sok-sok olyan értékes nappal, héttel, évvel, amit a jövő nemzedéke számára továbbadhatunk, hogy majd 50 év múltán a mostani picis ovisaink is büszkeséggel nyithassák ki az intézmény emlékkönyvét.



„Kisfaludy(s) napok”: pörgős november

Miután kissé felfrissültünk az őszi szünetben, gyorsan vissza kellett rázódnunk az iskolai életbe, hiszen észre sem vettük, és máris az első felév felénél tartunk. A tanulás és a dolgozatok mellett nem unatkoztunk – az időnként már hűvösebb időjárás ellenére szívmengető programokkal töltöttük a novemberet, melyet két nagyszabású eseményünk foglalt keretbe: a hónap eleji pályorientációs nap és a hónap végi egészségvédelmi nap.

Már az első héten komoly feladataink voltak: november 7-én délután pályaválasztási szülői értekezletet, délelőtt pedig nyílt napot tartottunk, aminek keretében a szülők megtekinthették, milyen ügyesen dolgoznak gyermekeik a tanórákon. Az ott tapasztaltakat és a felmerült kérdéseket az egy héttel későbbi fogadóórán beszélhették meg a pedagógusokkal.

November 9-én pályorientációs napunk volt, ahol különböző programok keretében ismerhették meg a gyerekek a különböző szakmákat. Köszönjük ezúton is a közreműködő szülők segítségét!

November 17-én mézes reggelit kapott az alsó és felső tagozat a Turul Mészeti Egyesület Környei Mészés Klubjától. Köszönjük szépen, nagyon finom volt!

Zajlanak a különböző versenyek is: tanulóink hol egyénileg, hol csapatban dolgoznak azon, hogy minél jobb eredményt érjenek el a különböző megméretéseken, folyamatosan készülnek többek között idegen nyelvi, magyar vagy éppen matematika tantárgyakból.

A hónapot szintén nagyobb „projekttel” zártuk: november 29-én a felsősök, 30-án az alsósok szervezték meg az egészségvédelmi napot, mely ugyan „csupán” néhány tanórát érintett, mégis rengeteg hasznos ismerettel ruházta fel tanulóinkat. Ismét köszönjük a közreműködő előadók, vendégek munkáját!

Folytatódtak a közösségépítő programok is. Több évfolyam is járt Tatabányán a Jászai Mari Színházban bérletes előadáson. Az 5. és a 6. évfolyam (27-én és 28-án) Janikovszky Éva Az úgy volt... című művét látta. A 4. évfolyam 19-én látogatót ide, ők az Ágacska című darabot nézték meg. A 2.b-sek nov. 21-én könyvtári foglalkozáson vettek részt a Művelődési Házban. Most ismerkedtek a gyerekek a könyvtári szokásokkal, viselkedéssel, kölcsönzési feltételekkel. Öröm volt látni, milyen lelkesen olvastak, keresgéltek a könyvek között.

Szintén 21-én 13.00 órától az alsó tagozat a Művelődési Házban járt színházlátogatáson. A KaDarKa Társulat előadásában nézték meg a Szivárványos Panka c. zenés mesejátékot.

December 1-jén a 2.a és 2.b átment a Művelődési Házba a versenyre elkészített mézeskalács-figurákat megnézni. Bara-

nyáné Veszprémi Judit mesés karácsonyi könyvkompozíciós kiállítását szintén megcsodálták.

November 28-án a 8. évfolyam néhány tanulója Dunaújvárosba utazhatott, ahol a helyi egyetem „Úrmissziók a gyakorlatban” nevű oktatási programján vehettek részt. Az interaktív foglalkozás keretében kipróbálhatták az Európában egyedülálló VR-labort. Hallhattak egy rövid bemutatót a program kiépüléséről, majd megismerkedhettek a VR kezeléssel. A fiataloktöbbek között megszemlélhették egy űrállomás belsejét, kipróbálhatták a súlytalanság állapotát és az űrből látható Földünkben is gyönyörködhetnek.

Novemberben a 2.a társasjáték-délutánt tartott, játszottak, jól érezték magukat.

Az 1. és 2. évfolyam decemberben elkezdte a madarak etetését. November végére kérésünkre kihelyeztek 4 madár-etetőt. Sorsolással dönt el, melyik osztály melyik etetőért lesz a felelős. Az eleséget is felajánlásból kapjuk meg.

Dec. 6-án iskolánkat is meglátogatta a Téliapó, és meglepetés Mikulás-csomag várta az osztályterekben a gyerekeket és a tanárokat.

A 2.b osztály dec. 7-én Mikulás bulit tartott, sok zenével, játékkal, táncokkal. A vállalkozó kedvűek be is öltözhettek. Az 5.a, a 8.a és a 8.b osztályok a jeget tervezik meghódítani, tatabányai korizzással készülnek fel arra az esetre, hátha idén (végre) befagynak a tavak.

A 3.b-sek az egészségvédelmi naphoz kapcsolódóan saját salátapartit tartottak nov. 30-án, december 8-án pedig Majkra látogattak a Kamalduli Remeteségbe, ahol "Szent Miklós püspök régen" c. múzeum-pedagógiai foglalkozáson vettek részt.

A közelgő karácsony hangulata is érezhető már az iskolánkban: egyre több osztályterem ajtaja öltözik karácsonyi díszbe, valamint a folyosók, osztályterem belseje is téli dekorációt kap.

Lózar Ervin Program: november 30-án a hatodikosok utaztak Tatabányára, a Véres Agorájába, hogy a 80 nap alatt a föld körül című táncos produkciót megtekinthessék.

Művészeti tagozatosaink sem unatkoztak: A Szivárvány-Környe Sardó Táncgyűtése november 4-én részt vett az Agora Koreográfus Verseny programján. Megtiszteltetés volt számukra az ország nagy múltú együtesei közt részt venni a rangos versenyen, és neves szakemberekből álló zsűri előtt bemutatni az ipolymenti táncokból készült 'Az utcába' kerek táncot járok' című koreográfiájukat.

November 16-án a Perdülj ki! néptáncversenyen vettek részt táncosaink.

A Szivárvány Táncgyűtése november 24-én első alkalommal rendezte meg az iskolában a Neves Napok Bálját, melyen a művészeti iskola és az egyesület táncosai a szülőikkel együtt mulathattak, és fogyaszthatta Piroska néni töltött káposztáját.

Az eseményen Németh Dénes és zenekara muzsikált.

Az adventi vásáron is megtalálható volt iskolánk „standja”, ahol a szülők, gyerekek, tanárok saját készítésű munkáit lehetett megvásárolni, hogy a lakás díszévé, vagy épp karácsonyi ajándékká váljanak. A programon iskolánk énekkara is fellépett: kedves dalokkal adták meg az alaphangot az ünnepi készülődéshez.

A következő hónap tartalmából

Noha gőzerővel zakatol felénk a jól kiérdemelt téli szünet, december szintén nem marad programok nélkül, ahogy az az advent szelleméhez illik. Az iskolában több osztály 'bütykölő' foglalkozásokat tart, illetve mézeskalácssütéssel várja a karácsony eljöttét. Az ünnepi készülődés mellett azonban továbbra is töretlenül folyik a felső évfolyamon a szavalóversenyre való készülés, valamint a 4.a és a másodikosok néhány tanulója esetében az ÓNO adventi megemlékezésre.

Mindezek mellett december 22-én az idősebb fiúk ápolják a regölés hagyományát.

Az egyik legfontosabb feladata azonban a teljes negyedik évfolyamnak és az énekkarnak lesz, akik már most teljes odaadással készülnek a karácsonyi műsorra. A várva-várt karácsonyi ünnepséget iskolánk 12.20-án (szerdán) 11.00 órától tartja. Érdeklőség, hogy a karácsony ünnepét már az ókorban a kelták is megtartották, csak akkor még nem karácsonynak, hanem yule ünnepnek hívták, ám a szimbolikus jellege voltaképpen ugyanaz volt, mint manapság a karácsonynak. Így voltaképpen a karácsonyi ünnepséggel szintén ősi hagyományokat ápolunk, amelyet mindenki joggal vár izgatottan.

Ám tanulóink számára a legedesebb örömhír mégis az ez után kezdődő téli szünet, ahol jól kipihenhetik az eddigi hónapok kihívásait, és újult erővel vághassanak bele januárban az újabb feladatokba.

*Mindenkinek békés karácsonyt,
és sikerekben gazdag
új esztendőt kívánunk!*



Takács Karolina és Józán Tamás

„Visszajött a hitem az utánpótlást illetően”

Egy emlékezetes nap kicsiknek és nagyoknak

A jövőnk tervezését időben el kell kezdeni. Amikor látjuk, hogy valamihez van érzékünk, vagy nagyon szeretünk valamit, igyekszünk a legtöbbet kihozni belőle – ha pedig a munkánk része is lehet, hát annál tényleg nincs jobb. Különösen fontos ez akkor, amikor középiskolát választunk. Vannak szerencsések, akik már kiskorukban tudják, hogy orvosok vagy éppen fodrászok szeretnének lenni – de nem mindenki van így ezzel. Aki még tanácstalan, és keresi a saját útját, bizony segítségre szorul – ennek egyik formája az évek óta megrendezésre kerülő, idén november 9-én megtartott pályorientációs nap.

Iskolánkban idén is nagyon komolyan vettük ezt a feladatot – azt, hogy minél több segítséget adjunk diákjainknak abban, hogy megismerjék a különböző szakmákat –, hátha valaki talál közöttük olyat, amit később hivatásának választ. Hatalmas támogatást nyújtott ebben a szülők közössége is, néhányan ugyanis saját munkahelyükön látták vendégül az érdeklődőket, vagy éppen személyesen látogattak el a kisebbekhez. Ezúton is hálásan köszönjük, hogy ennyi mindennel készültek nekünk!

Az alsósok programját dr. Szegetiné Horn Bernadett és Staudinger Ágota szervezte meg. A gyerekek osztályonként végigjárták tanítóikkal a különböző helyszíneket az iskolában és azon kívül is. Volt beszélgetés a rendőri és baleseti helyszínelői szakmáról, és a rendőrautót is megnézheték a kicsik – sőt, még a szírnézést is élvezhették. A szelektív hulladékgyűjtés szerepéről is hallhattak előadást – vendégeink egyenesen Székesfehérvárról érkeztek iskolánkba. A Tájházban megnézték a kiállítást – Tirhold Kármén mesélt a gyerekeknek arról, hogyan éltek, öltözöttek régen az emberek, a régi mesterségeket pedig Wéber István mutatta be. Amikor éppen nem bemutatót vettek részt, az osztályok csoportokban versenyeztek, foglalkozásokkal kapcsolatos feladatlapot oldottak meg. Nagyon jól érezték magukat a diákok és a tanítók is.

A felsősök közül az 5-7. évfolyamos tanulók vegyes csoportokban különböző cégeket, munkahelyeket kerestek fel, hogy az ott végzett munkáról a leghitelesebb forrásból szerezzenek információkat, és saját szemükkel lássák, mit csinálnak a felnőttek, amíg ők iskolában vannak. A Gyöpi Étterem és Panzióba látogatók megismerkedtek a vendéglátás különböző területeivel, „ellenőrizhették” a helyi palacsinta minőségét, és pincérként is kipróbálhatták magukat. A Plantágó Gyógyszertárban nagyon érdekes és informatív beszámolót kaptak tanulóink a gyógyszerári munka mikéntjéről, illetve azt is megnézheték, hogyan kell kúpot önteni. A legnagyobb sikert a



különböző illóolajok szaglászati kitalálása aratta. Az Eszter Sebcentrumot felkereső diákok megtudhatták, mi mindennel foglalkoznak az orvosok és az ápolók, a sósobában élvezhették a sötömbök játékon hatását, valamint megismerhették a centrum terápiás kutyáját is. A Művelődési Házban Vanya Balázs ismertette az egyik csoporttal a hangosítás és színháztechnika érdekességeit, kihívásait és kreatív rejtelmeit, majd az irodában Salamon Gyöngyi megmutatta a heti tervezőt, hogy lássák, mennyi feladata van annak, aki ezt a hivatást választja. A Transintertop Kft.-hez látogatók megnézheték a raktárt, valamint megcsodálhatták, hogyan pakol le a targonca a kamionról – ez utóbbi járműbe be is ülhetek a gyerekek. Az irodában a számlázás és a logisztika rejtelmeibe nyertek betekintést, végül a házigazdák apró ajándékkal kedveskedtek a gyerekeknek. A M-U-T Hungária Kft.-nél elmondták, hogy mivel foglalkozik a cég, majd megnézheték az irodákat és a javítóműhelyt, sőt, még egy kamionba is beülhettek. Voltak, akik kicsit „nosztalgizáltak”: az egyik csoport tagjai végigjárták a Vackor Óvoda összes csoportját, és bekukkantottak a legkisebbekhez is a bölcsődébe. Bekapcsolódtak az éppen zajló foglalkozásokba, játékokba is. Olyan jól sikerült a délelőtt, hogy több diákunknak is megtetszett az óvónői hivatás. A polgármesteri hivatalban a polgármestertől és a jegyzőtől is nagyon értékes tájékoztatást hallottak diákjaink az önkormányzatnál, valamint polgármesteri hivatalban folyó munkáról. Megtudhatták, mi a különbség a két szervezet között, és hogyan segítik egymás munkáját. Megnézheték a képviselő-testület tárgyalótermét és az ügy-

intézés helyiségét is. Miután visszatértek az osztálytermekbe, minden csoport készített egy plakátot, hogy társaik is láthassák, mit tanultak és tapasztaltak.

A lehangsúlyosabban érintett évfolyam természetesen a nyolcadik. Végzőseink számára a „program” már jóval előbb elkezdődött: egyéni pályaválasztási tanácsadáson vettek részt az őszi szünet előtti hetekben, üzemeltetés keretein belül megtekinthették a Bridgestone és a Grundfos cégeket, valamint november 7-én szüleikkel együtt elmentek a pályaválasztási szülői értekezletre, amire több környező intézmény képviselője is eljött, hogy bemutassa iskoláját az érdeklődőknek. (Erre a programra szeretettel vártuk a gimnáziumon gondolkodó negyedikes és hatodikos diákjainkat is, valamint a hetedikesek előtt is nyitva állt az ebédlő ajtaja.) Ezt követően pedig, míg az alsóbb évfolyamok a tanteremben vagy a külső helyszíneken ismerkedtek a szakmákkal, ők ellátogattak a megyei pályaválasztási kiállításra, Tatabányra. Itt további intézményeket ismerhettek meg, és lehetőségük nyílt arra, hogy a szülőin rokonszenvesen találjanak középiskolákról még több információt gyűjtsenek, és meghallgassák az odajáró tanulók véleményét, tapasztalatait.

Rendhagyó napunk tehát remekül sikerült – diákjaink, bár úgy jöttek iskolába, hogy „ma nem tanulunk”, rengeteget tanultak. Büszkeséggel tölt el minket, hogy vendéglátóink és vendégeink is jó véleményekkel voltak az érdeklődő, lelkes és ügyes tanulókról, akikben akár jövőbeli alkalmazottaikat ismerhették meg. Ki tudja, mit hoz a jövő?

Fő az egészség!

Iskolánkban sokéves hagyomány, hogy különböző programokkal, foglalkozásokkal hívjuk fel tanulóink figyelmét az egészséges életmód fontosságára. A paletta nagyon széles: a helyes táplálkozás, a megfelelő mozgás, a higiéniai szokások betartása, a lelki egészségünk egyaránt beletartozik.

I dén két részletben tartottuk meg ezeket a rendhagyó tanítási órákat: az alsósok november 30-án, a felsősök egy nappal korábban, 29-én vettek részt a tanulságos foglalkozásokon.

Az 1-2. évfolyamnak négy (egyenként 20 perces) bemutatóval készült a tanítók. *Juhász Katalin* a kézműves fontosságáról tartott bemutatót. *Doktor-Rajcsány Miriam* a fogápolásról beszélt a gyerekeknek. *Rajnai Fatime* és *Kenessey Ildikó* a testápolás szerepéről tartott előadást. *Goór Brigitta* drámajátékokkal mozgatta meg a gyerekeket.

A 3-4. osztályosoknak négy helyszínen zajlott az egészségvédelmi nap. Volt benne előadás, mese, mozgás és masszírozás. A gyerekek aktívan, érdeklődően vettek részt a foglalkozásokon. Élvezték a tornát, és nagyon tetszett nekik a kézzel masszírozás. Segítségünkre volt *Tóth Judit* és *Hadas Tünde*, akik az vízfogyasztás fontosságáról és a szájápolásról tartottak

előadást. *Jenei Zita* védőnő is segítséget nyújtott abban, hogy hogyan segíthetünk magunkon, ha fáradtak vagyunk, vagy fáj valamink. Csak meg kell keresni bizonyos pontokat a kezünkön, masszírozjuk, és már egy kicsit jobban is érezzük magunkat. *Magai Henrietta* és *Hornné Virizlai Krisztina* a Holle anyó meséjén keresztül a lelki egészségről beszélgetett a gyerekekkel. Végül, de nem utolsósorban *Kovács Eszter* pilatesoktató labdás nyújtó és lazító gyakorlatokkal frissítette fel a diákokat.

A felső tagozat 29-én az 5-6. órában vett részt különböző, gyakorlatias témákkal foglalkozó előadásokon. *Tóth Judit* és *Hadas Tünde* a megfelelő mennyiségű és minőségű folyadékbevitel fontosságáról beszélt a gyerekeknek. *Magai Henrietta* és *Barcza*

László csapatépítő játékokkal erősítette a közösségi szellemet. *Radek-Glász Katalin* az Eszter Sebcentrum képviselőjében Huba nevű kutyusával tartott bemutatót a terápiás kutyák munkájáról. *Ráczné Török Tímea* szokatlan, de nagyon egészséges ételekkel ismertette meg a diákokat. *Faragó Éva* tornát tartott, és alaposan átmozgatta a hozzájelentkezőket. *Dajcs Bernadett* foglalkozásán azt tapasztalhatták meg, hogy a különleges gyerekek milyen nehézségekkel küzdenek az írás-olvasás vagy a számolás terén. *Szabóné Krihó Natália* a madárvédelem fontosabb tudnivalóira és a madármentők nem mindennapi munkájára hívta fel a gyerekek figyelmét. *Józan Tamással* valóságos időutazáson vehettünk részt: a hamburger és az energiaital „evolúciójáról”

hallhattunk előadást. *Jakab András* szintén csapatot épített: drámajátékokat mutatott a gyerekeknek. *Soltész László* pedig önismereti foglalkozást tartott a hozzájelentkező diákoknak.

A Magyar Vöröskereszt Környei Alapszervezete ezúttal is egészséges finomsággal: túrórudival és mandarinnal kedveskedett az iskola valamennyi tanulójának. Köszönjük!

Hálásan köszönjük minden segítő munkáját, és biztosak vagyunk benne, hogy minden tanulóink értékes tudással gazdagodott ezekben a napokban.



Advent és az ünnep varázsa

Az advent és a karácsony sokunk számára az év egyik fénypontja. A decemberi várakozás, a vásárok, az ajándékozás, a fenyőfa kiválasztása, a sütemények, az otthon melege, a vidám emberek és jobb években még a hófödte táj is, mindez sokunknak elég a boldogsághoz. Másoknak azonban kifejezetten utálatos ez az időszak, azoknak, akik az ajándékozást tehernek érzik, az ünnephez kapcsolódó házimunkát utálják, vagy valamiért nem szívesen vannak abban a családi körben, ami karácsonykor összegyűlik. És vannak, akiknek kifejezetten nehéz ilyenkor, akiknek nincs hova menniük ünnepelni, akik magányosak, és ez ilyenkor különösen fájdalmas számukra.

Úgy hiszem, a karácsony arról szól, hogy figyelünk egymásra, és attól válhat jobb élménnyé, ha segítünk egymáson. Odafigyelésnek számíthat már az is, ha például nem kérünk ajándékot

attól, aki nem szívesen ad, vagy segítünk a házimunkában annak, akinek sok gondot okoz, vagy megpróbálunk felvidítani valakit, aki rosszul érzi magát. Esetleg, ha érezzük magunkban az erőt, az ünnepre meghívhatjuk magunkhoz azokat, akik magányosak: távoli rokonokat, barátokat, ismerősöket, akik talán apró terhet jelentenek nekünk, de megváltjuk őket a magánytól, és remélhetőleg örömet okozunk nekik, amit aztán továbbadhatnak. Ha csak azzal is, hogy kedvesek egy ideggel az utcán, vagy megértőbbek a szomszédokkal, már elértük, hogy a sok-sok kis apró és nagyobb gesztuson keresztül mindenki ünnepe szebbé válik. Minél nagyobb öröm számunkra a karácsony, annál nagyobb felelősséget jelent, hogy adjunk ebből az örömből másoknak is!

Fontosak a hangulati elemek, a gyertyák, a fenyőág, a színes csomagolópapírok, a halászlé illata, a frissen sült bejgli melege, de ezek csak segítségünkre vannak ab-

ban, hogy érezhessük a karácsony igazi lényegét, ami nem az örült vásárlás, hanem egymás segítése és felvidítása.

„Nem az számít, hogy mennyit adunk, hanem az, hogy mennyi szeretettel adunk.” Teréz anya szavai szépen kifejezik azt, amiről beszéltem, hogy az igazán fontos ezen az ünnepen is az, hogy figyeljünk egymásra, tiszteljük és végső soron persze az, hogy szeressük egymást. És ha ilyenkor új utakat találunk egymáshoz, azok az utak akkor sem zárulnak be, ha az ünnep elmúlik, és újra visszatérünk a normál kerékvágásba. Úgy gondolom, hogy így teszi minden karácsony az életünket minden egyes évben egy kicsit szebbé, egy kicsit jobbá! Kívánom, hogy ebben a szellemben éljék meg ünnepeket is!

A Német Nemzetiségi Önkormányzat és jómagam nevében boldog karácsonyt kívánok mindenkinek!

Tirhold Kármén elnök

Programok, rövid hírek

Búcsú

A Német Nemzetiségi Önkormányzat szeretettel vár mindenkit **2024. január 7-én az Óvodatérre**. Hagyományainkhoz híven a búcsúi szentmise után térzenével, forrált borral és teával várunk minden látogatót! Körhintával és kirakodóvásárral idézzük fel a régi idők búcsúját. 12 órától térzenét játszik a Stockerei Trio.

Hagyományörző disznóvágás

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe, Környe Község Önkormányzata és a Környei Németek Baráti Köre **2024. január 27-én** tartja II. Hagyományörző Disznóvágását, melyre szeretettel várunk mindenkit a

Tájház udvarán reggel 7 órától. Az érdeklődőket múltidéző vidám hangulat, és természetesen disznótoros finomságok várják.

Főhajtás a doni áldozatok előtt

A doni tragédia 81. évfordulójának és hőseinek emlékére ajánlja fel **Visnyei László plébános a január 14-én, 11 órakor kezdődő szentmisét a környei katolikus templomban. A szentmisén közreműködik a Német Nemzetiségi Dalkör.**

A mise után, várhatóan 12 órától a Boldog II. János Pál pápa téren lévő Hósi Emlékműnél Nt. Szilágyi Sándor helyettes lelkipásztor tart emlékező beszédet, az esemény koszorúzással zárul. A megemlékezésre az

önkormányzat, valamint a katolikus és a református egyházközség a falu valamennyi lakóját tisztelettel hívja és várja!

Igazgatási szünet

A Környei Polgármesteri Hivatal **2023. december 22-től 2024. január 3-ig** igazgatási szünetet tart. Az igazgatási szünet munkanapjain az anyakönyvi feladatellátásra a 06 30 7565254-es és a 06 20 3918041-es telefonszámokon ügyeletet biztosít.

Kommunális hulladékelszállítás VÁLTOZÁS!

Az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt.-től kapott tájékoztatás szerint Környebányán és Irtáspusztán **a 2024. január 1-i (hétfői) kommunális hulladék elszállítását 2023. december 30-án (szombaton) végzi el a szolgáltató.**

Gyermekorvosi rendelés

Dr. Szegezcky Zsófia gyermekorvos **2023. december 27-étől 2024. január 2-áig** szabadságát tölti, ez idő alatt Dr. Bognár Ágnes helyettesíti december 27-én, 28-án, 29-én délelőtt 11-től 12.30-ig, január 2-án 8-tól 9.30-ig.

Szabadság a Szent Rókus rendelőben

Dr. Árendás József december 18-ától 22-éig szabadságát tölti, emiatt elmarad a rendelés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Bublovics Péter gondoskodik az I. számú Háziorvosi Rendelőben.

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!

Szigeteljen velünk!

PADLÁS SZIGETELÉS CELLULÓZZAL

Befújásos technológiával juttatjuk a cellulózt a szigetelendő felületre.

Alkalmazható padlások, ferdesíkok szigetelésére új és régi házaknál egyaránt.

Hatékony hőszigetelés

20-30%-kal hatékonyabb az üvegyapotnál. A befújásos technológiának köszönhetően nincsenek illesztések, kitöltetlen hézagok. Télen bent, nyáron kint tartja a meleget.

Megfizethető áron

Hazánkban a legalacsonyabb áron elérhető hőszigetelő anyag. Alkalmazásával időt és pénzt takaríthat meg.

Megbízható csapattal

Rövid határidővel dolgozunk. Munkánk igényes és gyors, akár egy nap alatt leszigeteljük padlását kosz és bontás nélkül.

Fizetett hirdetés

+36 70 389 66 10 | tptherm.hu | info@tptherm.hu



„Nézd, hogy növekszik egy kisgyermek.
Tanítsd meg, mire csak lehet
Add tovább a jót és szépet...”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendő

**Verbó Artúrné sz. Környei Mária (december 10.)
Drexler János (december 27.)**

80 esztendő

**Nagy Sándorné sz. Kovács Eszter (december 30.)
Jankov József (december 31.)**

75 esztendő

**Légrádi István Józsefné szül. Csurri Klára (december 8.)
Szamaránszki József (december 16.)**

70 esztendő

**Mezei Éva (december 2.)
Vona József (december 15.)
Lábadai Józsefné sz. Elek Éva (december 16.)
Budaházi János István (december 21.)
Nagy Béla József (december 26.)
Németh Margit (december 26.)**

**További jó egészséget
és sok boldogságot kívánunk!**

Vanília illatú várakozás

Advent, szenteste, karácsony. Elcsendesedés befelé fordulás... Vajon sikerül-e? Túl tudunk-e lépni a mindennapok rohanásán, a rutinon, a mókuseréken? El tudjuk-e felejteni az online világot, a telefont a tik-tokot, a facebookot, az egyéb virtuális világot az értelmetlen tévéműsorokat?

Sajnos nagyon-nagyon, túlzottan is hozzánk nőttek már a mindennapokban. Mintha kötelező lenne magunknál tartani minden pillanatban a telefont, és nemcsak magunknál tartani, hanem minden pillanatban nézegetni, nehogy lemaradjunk valamiről. A napokban hallottam egy szakembertől, hogy a nem egyenes fejtartás, az állandóan előrehajtott fej miatt mintegy 30 kg súly nehezedik a nyakunkra, nem kicsi gerincbántalmat okozva ezzel magunknak! Úgy teszünk, mintha a telefonunkba menekülnénk, mintha az adna valami ellen védelmet. Mindenütt visszaköszön a jelenség; utcán, boltban, hivatalban, metróban, villamoson, autóbuzson, vonaton... Talán azokat nézzük nem e bolygóra valóknak, akinek nincs a kezében a küttyű, aki megpróbál pl egy utazás során az utastársával, vagy a sorban előtte, mögötte állóval beszélgetni, esetleg 1-2 percet egymásra szánni. Sajnos ez már feledésbe merült, hogy megkérdezzük a másiktól, hogy hogy van? Élőben! Nem messzengeren, telefonon, sms-ben, nem... élőben!

És az még ritkább, hogy ha meg is kérdezzük, a választ meg is várjuk a kérdésünkre. Rohanunk; valahova, akárhova, mindig. Nincs idő semmire. A társas kapcsolatok már kiveszõben. Élőben egyre inkább. A közösségi médiában éljük életünket, vagy jobb esetben még telefonálunk, felhívjuk a gyereket, szülőket, barátokat, hogy halljuk a hangjukat. De ez is ritka már. Születésnap, névnap, karácsony, új év... már előző nap mindenki köszönt mindenkit, virtuálisan. Az idősebb generáció még talán emlékszik az üdvözlőlapokra.

Milyen jó is volt lesni a postást, a postaládát, amikor karácsonyra kaptunk képeslapot és tudtuk, hogy aki írta gondolt ránk. Gondosan kiválasztotta, megírta személyre szólóan és elfáradt vele a postára, hogy feladja. Nagyot nézne ma, aki esetleg kapna egy üdvözlöt ebben a formában, hiszen ez is időbe kerül, és időnk van a legkevésbé, mondjuk gyakran. Valahova mindig rohanunk, vagy magunkat ostorozzuk, ha nem végeztünk a sütéssel, főzéssel, takarítással, kerttel. Baráti találkozásokra, sétára, sportra, vagy bármilyen kikapcsolódásra időt szánva már-már lelkiismeretfurdalása van az embernek, mert az jár a fejünkben, hogy azon idő alatt mit lehetett volna megcsinálni, amivel el vagyunk maradva esetleg. Pedig kevés nagyobb kincs van, mint az idő. Az idő, amit magunkra, szeretteinkre, barátainkra kellene, hogy szánjunk, hiszen az idő az, ami soha nem pótolható, ha elszállt a pillanat, a lehetőség már nem jön vissza többé.

Így karácsony közeledtével járjuk a boltokat, töprengünk azon, hogy kinek mit vehetnénk, mivel szerezhethetnénk örömet, ajtjuk a pénzt és közben eszünkbe sem jut, hogy talán a legszebb ajándék az IDŐ lenne, ha tényleg adnánk a társunknak, barátainknak, gyerekeinknek, szüleinknek minőségi időt. Olyat, ahol nincs a közelben sem a telefon, a küttyű, hogy még kísértés se legyen, hogy állandóan rápillantsunk, kizökkentve a másikat a beszélgetésből, vagy felületes jelenlétünkkel megbántani.

Nem! Olyan időt kell(ene) ajándékozni mindazoknak, akik igazán fontosak számunkra, ahol csak az a lényeges, hogy őszintén meghallgassunk valakit és ő is időt szánva ránk, őszintén meghallgasson bennünket. Ezért kellene karácsonyra, de a szürke hétköznapiakra is, időt ajándékozni egymásnak, mert ez öröm annak, aki adja és annak is aki kapja.

Gyerekkorom emlékei sejlének fel, amikor küttyümentesen, de még talán sokunk tévémentesen éltük a mindennapjainkat. Eszembe jutnak a nagy kártyacsaták, a beszélgetések, a vanília illatú konyha. Előttem van drága édesanyám, ahogy a pozsonyi kiflilit, bájglit, hájast süti, és érzem minden sejtemben a vanillás porcukor illatát. Mi gyerekek, alig vártuk, hogy kisüljenek a finomabbnál finomabb sütemények, és csak egy szemet kóstolhassunk belőle. Nyugalom volt, és volt idő mindenre és mindenkire. Karácsony közeledtével mindannyiunknak legyen csodás, időben bővelkedő, egymásra figyelő, vaníliaillatú ünnepünk!

Varga Katalin

Isten éltesse János bácsit!

Szerettei körében ünnepelte 90. születésnapját november 29-én Szing János. János bácsi 1933. november 29-én sváb szülők első gyermekeként született Környén. Az évek során még három festvér érkezett a családba, végül ő maradt egyedül Környén és segítette idős szüleit. Általános iskolai tanulmányait itt végezte el, majd

Tatabányán Géplakatos Ipari Iskolába járt, utána a Bánhidai Erőműnél helyezkedett el, ahonnan 43 dolgoz esztendő után ment nyugdíjba. 1958-ban, 25 évesen nősült meg. Feleségével, **Golda Máriával** 61 évet éltek boldog, szerető házasságban. Két gyermekük született, 1959-ben **Mária** és 1960-ban **Gizella**. Sajnos idősebb lányát,

Máriát 2000-ben és szeretett feleségét 2019-ben elveszítette. Azóta 4 unokája és 9 dédunokája teszi boldoggá mindennapjait. **János bácsi** a Környei Német Nemzetiségi Dalkör egyik alapító tagjaként éveken keresztül vett részt a falu kulturális életében is. Isten éltesse még sokáig jó egészségben családjá, szerettei körében!



Süteményrekord az Advent-elő

Huszonhat környei és környékbeli kézműves, östermelő kínálta a portékáját, termékét november 26-án a környei Művelődési Ház 8. Advent-elő programján. Az intézmény első alkalommal 2015-ben csalogatta a családokat, gyerekeket, felnőtteket az Adventet idéző hangulatú rendezvénnyel, s azóta egyaránt igyekeznek színesíteni a kézműves és kulturális palettát is.

Ideén sajnos elmaradt az Országos Rajzfilm Ünnep programsorozat, melyhez minden esztendőben csatlakozott a Művelődési Ház, ezért a színháztermi kínálatban a „Piroska és a farkas” című zenés mesejáték várta délelőtt a gyerkőcöket a Pódium Színház előadásában, délután pedig egy érdekes kísérletnek lehettek tanúi a vendégek. Én, a pásztorok királya – ezzel a címmel készült daljáték a János vitéz legnépszerűbb dallamaiból Kacsóh Pongrác születésének 150. évfordulója alkalmából. **Horváth Enikő Sára, Csillag-Szabó Dóra, Kurucz Ádám Attila** énekművészek előadásában, a **Környei Magyar Dalkör** és a **Felsőgallai Dalosok** alkalmi kórusának kíséretében, **Tóka Szabolcs** zongoraművész és **Saltzer Géza** fuvola játéka mellett olyan népszerű dallamok csendültek fel, mint „A fuszujka szára” (Bagó dala) „Én vagyok a bojtár gyerek” (Jancsi) „Ajkam az ajkad” (Iluska) „Kék tó, tiszta tó” János.

A kicsiket, nagyokat hagyományosan díjtalan kézműves sarok is várta az olvasóteremben, ahol a Nő Klub tagjainak segít-

ségével vágtak, ragasztottak, festettek, csillámoztak, készítették a karácsonyi díszeket, apró ajándékokat, lestek el a fortélyokat, s közösen színezték ki egy hatalmas karácsonyfát, amely az alkotói dedikációkkal december 20-áig megtekinthető a Művelődési Ház előterében.

A kézművesek, östermelők gazdag kínálatának köszönhetően egész nap válogathattak az érdeklődők a textiltermékek, párnák, táskák, díszek, különböző technikákkal készült angyalkák, karácsonyi asztali díszek, koszorúk, csuhé és horgolt termékek, méz, lekvár és chili különlegességek, natúr szappanok, mézeskalács házikók és függődíszek, ásványból, gyöngyből készített ékszerek, betondísz tárgyak között, s az is megtalálta a kedvére, pontosabban fogára valót, aki éppen ilahagymás, sokhagymás, sokfűszeres friss és érlelt tehénsajtra, parenycára, esetleg füstölt sonkára, kolbászra vágyott.

A Vöröskereszt környei szervezetének süteményes asztalainál is folyamatosan sürögtek-forogtak, „zárórára” már alig maradt pár finom falat, pedig az aktivisták évről-évre jóval több és többféle desszerttel készülnek. Már az elmúlt évben is alaposan meglepődtek az összesítésnél, amikor a somlói galuskával együtt majdnem 1200 szelet sütemény kelt el, így ideén még na-



gyobb volt az öröm, amikor kiderült: kétszáz szelettel meghaladták a tavalyi mennyiséget, így igazán gazdag csomagokat állíthatnak össze karácsonyra a szerényebb körülmények között élők számára.

A Vöröskereszt környei szervezete ezúton köszöni az aktivistáknak, segítőknek a sütemények elkészítését, és a finomságok elfogyasztóinak az adományforintokat!

A Művelődési Ház kollektívája köszöni a Nő Klub tagjainak a kitartó karácsonyi foglalkozást a gyerekekkel, a kézművesek, östermelők részvételét, gazdag kínálatát, Saltzer Géza, valamint a Környei Magyar Dalkör és a Felsőgallai Dalosok közreműködését a délutáni színháztermi előadáson, és egyáltalán nem utolsó sorban hatalmas köszönet minden látogatónak, aki megtisztelte a rendezvényt és részese volt a nyolcadik környei advent-elő hangulatnak.



„Mint a fény az árnyat, záport a virág,
mint patak a medrét, madarat az ág,
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget
– mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta egy kislívuval gyarapodott községünk.

**Sok szeretettel köszöntjük
a falu legkisebb lakóját,
Szalai Ádám és Zsíros Viktória
kislíját, Zsombort.**

**Zsombornak és szüleinek hosszú,
boldog életet kívánunk!**

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forintt elkülönítését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környeiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

A Schwung Tanzgruppe születésnapját is ünnepelték a Márton napon



Tours-i Szent Márton 1700 éve született a pannóniai Savariában, amit ma Szombat-helyként ismerünk, de már gyerekként elköltözött innen. Apjához hasonlóan római katona volt, és felnőttként megkeresztelkedett, majd püspök lett egy francia városban, Toursban. A legenda szerint annyira nem akart püspök lenni, hogy elbújt egy liba ólban, de a libák annyira hangosan gágogtak miatta, hogy a tömeg megtalálta, és így is püspökké választotta.

Tettei közül talán a másik legismertebb, amikor 18 évesen félbevágta köpenyét, hogy megossza egy koldussal, aki nagyon fázott a hidegben. Ugyanazon az éjszakán arról álmódott, hogy Jézus a fél köpenyt viseli. Az álom megerősítette

Márton elhatározásában, és másnap megkeresztelkedett – idézte fel november 11-én a Márton napi hagyományőrző találkozó kezdetén *Tirhold Kármén*, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke Szent Márton alakját, az ünnep lényegét pedig így fogalmazta meg: értsük és erősítsük meg minden évben Szent Márton példáját, a két legenda tanulságát. Az első, amelyben Márton a ludak között bújt el, arra tanít, hogy szerényen éljünk, próbáljuk elhárítani a világi hívságokat, és csak akkor fogadjuk el a megtiszteltetést, ha meggyőződünk róla, hogy valóban szükség van ránk. A másik, amelyben a koldusnak adta a köpenye felét, azt mutatja meg, hogy legyünk könyörületesek, figyeljünk a másira, de – és ez is nagyon fontos – ne

a saját érdekeinkről való teljes lemondás árán. Tegyük másokért, de ne feledjük el önmagunkat sem!

A köszöntőt követően kezdődtek a színpadi produkciók. Elsőként a Márton napi fényt *Kluber Petra* és *Wéberné Kürti Anna* felkészítésében a *Környei Hagományőrző Német Nemzetiség Gyermekcsoport* varázsolta apró mécsesekkel, s bájos előadásukkal a színpadra, a szívekbe, utánuk a tardoskeddi *Rozmaring Dalkör* sarkallta vastapsra a közönséget szlovák és magyar énekeivel.

Első alkalommal mutatkozott be a környei *Senior Örömtáncsoport*, amely heti rendszerességgel tartja találkozóit a Művelődési Házban *Hegyiné Mohos Judit* vezetésével. A vezető elmondta, hogy országsszerte már nagyjából háromszázan tanítják a senior örömtáncot, amely a korosztály számára készült koreográfiákkal hozzásegíti a résztvevőket, hogy az egészségükért táncoljanak. A jelmondatuk: a mozgás öröm, agytorna. A tánc javítja az egyensúlyérzéküket, az orientációt, a koordinációt és az állóképességet. A csoport a különböző koreográfiákból adott ízelítőt, s egy ülő táncsal még a közönséget is megmozgatták, hatalmas sikerrel.

A *Csolnoki Német Dalkör* tagjai vidám énekeikkel fokozta tovább a hangulatot, dalsokruk végén a hölgyek még a piros, a szoknyáik alatt viselt pántlikáikat is megvillantották az urak örömeire, majd következett a **tíz esztendő** *Schwung Tanzgruppe*.

2013-ban *Eck Csaba* és *Marika* álmódottak egy nagyot, és baráti körükből összegyűjtötték a táncolni vágyó párokat, akikből aztán megalakult a *Schwung Tanzgruppe* – tekintett vissza *Ekési Katalin*, akit 10 évvel ezelőtt keresték meg, hogy vállalná-e a számukra táncok betanítását. Mint mondta, azóta is nagy örömmel tesz eleget a kérésnek.

Az egy évtized alatt 14 koreográfiát sajátítottak el, repertoárjukban megtalálhatóak polkák, keringők, bajor jellegű vidám táncok. Hefi rendszerességgel próbálnak és természetesen fellépéseket is vállalnak a helyi és környékbeli rendezvényeken. Céljuk nem csupán a hagyományőrzés, hanem hogy a szürke hétköznapokban vidám, örömteli órákat varázsolhassanak, és aktívan bekapcsolódhassanak a helyi nemzetiségi kulturális életbe. Tíz évvel ezelőtt nem is gondoltam volna, hogy ez a csapat olyanná válik számomra, mintha a kis családom lenne – fogalmazott meghatottan *Ekési Katalin*, mielőtt a táncsoport az eddig elsajátított vidám és vérpezsdítő koreográfiákból nyújtott át egy csokrot a közönségnek.

S mivel nincsen születésnap meglepetés nélkül, az idén 30 éves *Környei Német Nemzetiségi Dalkör* előadása után a nemzetiségi önkormányzat egy hatalmas tortával, a *Németek Baráti Köre és Kultúregyesülete* pezsgővel köszöntötte az ünnepeket, *Beke László* polgármester pedig egy sörökből, sörperecekből összeállított, tekintélyes súlyú ajándékoszárral, s azzal a kívánsággal, hogy – a táncsoport nevéhez méltón – a következő évtizedekre is őrizzék meg a lendületüket, s gyarapítsák a vidám, magával sodró fellépéseik sorát.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe idén is pályázatot hirdetett azon tanulói jogviszonnyal rendelkező környei fiatalok számára, akik sikeresen tettek német nyelvből középfokú nyelvvizsgát. A pályázat feltételeinek *Fülöp Hanna Sára* felelt meg, őt részesítette jutalomban *Tirhold Kármén* a rendezvényen, ahol *Dörner István* elnök a kultúregyesület 50. házassági évfordulóját ünneplő tagjait, *Hruby Zoltánt* és feleségét is köszöntötte.

A vacsora után „Márton poharával”, vagyis a novemberre éppen kiforrott újbórral szokás koccintani. A régiek úgy tartották, a minél több ivással egyre több erőt és egészséget töltenek magukba. Az újbór itt sem marad el, bízom benne, hogy a környék friss borai mindenkinek megoldják a nyelvét, és virágossá teszik a kedvét! – hangzott el a színpadi produkciók zárásaként *Tirhold Kármén*től, s hogy valóban teljesült a kívánsága, azt jelzi: az ízletes vendéglátást követően a *Schemlinger Musikanten* hajnalig húzta a talpalávalót.



Szabad a Téka!

**2024. január 17-étől 28-áig
hétköznapokon
10 és 17 óra között**

A környei Művelődési Ház és a Községi Könyvtár a részükre felajánlott könyvekből tart jótékonysági vásárt a Magyar Kultúra Napja alkalmából.

A kínálat naponta frissül!

A könyvekből az érdeklődők díjmentesen válogathatnak, esetleges adományaikkal a Vöröskereszt környei szervezetét támogatják!

Pistihez, Bodrihoz és a kis vackorosokhoz is megérkezett a Télapó

December 6-án reggel még csak távolról, az udvarról integetett a jószágos Télapó a Vackor Óvoda és Bölcsőde apróságainak, kicsivel később azonban, amikor már elrejtette a csoportszobákban az ajándékokat, a tornaterembe is bekopogtatott, ahol sok-sok aprócska „kolléga” várta.

EMBER, ember, december, hideg morcos medve. Sűrű havat szítálva, kiült a hegyekbe. Ha ha ha havazik, he he he hetekig, hú hú hú hull a hó, hi hi hi jaj de jó... - énekelték a gyerekek, majd megérkezett a kisovis Pistike és Bodri kutyája, akik hóembert építettek és izgatottan várták a fehér szakállút: alaposan kitisztították Pisti csizmáit, s minthogy Bodri nem visel lábbelit, kisgazdája az egyikben elrejtett egy levelet, hogy az a kutyusé. Törték viszont a fejcskájukat, hogy vajon milyen ajándék érkezik majd Bodrinak, aki köztudottan nem szereti az édességet, a húst, csontot, kolbászt viszont annál inkább. A két kedves mesehős álomba szenderült, és még a kis vackorosok is lélegzetvisszafojtva, csendben álmélkodtak, amikor nesztelenül megérkezett a Mikulás és elrejtette a csizmákban az ajándékokat, s minthogy a zsákjában épp lapult egy akciós kolbász is, azzal Bodrit



örvendeztette meg, majd halkán távozott. De nem végleg, hiszen a gyerekek Mikulásváró énekükkel visszacsalogatták, s bizony jól is tették, hiszen ekkor derült ki, hogy a tornaterem sarkában a hatalmas piros takaró Török Mihály képviselő télapójának köszönhetően összesen 250 ezer forint értékű fejlesztő játékokat rejt.

A KADARKÖLYKÖK SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT
ÉS A KADARKA TÁRSULAT BEMUTATJA

DIÓTÖRŐ ÉS A NAGY CSATA

zenés színdarab E.T.A. Hoffmann meséje alapján

2023. JANUÁR 13. 18.00.
KÖRNYE, MŰVELŐDÉSI HÁZ

JEGYÁR: 2500 FT
KÖRNYE KÁRTYÁVAL 2000 FT

JEGYVÁSÁRLÁS ÉS FOGLALÁS:
a 34/473 091-es és 06 30 646 2147-es számon,
valamint személyesen a környei Művelődési Házban
hétköznaponként 10-17 óra között.

2024.
Január 9-től

Örökmozgó fejlesztő torna

2-3 éves a gyermeked? Akkor **hamarosan óvodás lesz.** Szeretnéd, ha **magabiztosabban** indulna útnak? Ebben segíthet neked az Örökmozgó fejlesztő torna (szülővel együtt) minden héten **kedden 9:30-10:30 között** a környei Művelődési Házban.

A torna során **fejlődik** gyermeked

- mozgáskoordinációja,
- figyelme,
- szociális és kommunikációs képességei,
- téri tájékozódása,
- feladattudata és -tartása.

A foglalkozásokat tartja:
Bátky Zsuzsanna
óvodapedagógus,
TSMT- és lovas mozgásterapeuta

+36 30/361-5692
Előzetes bejelentkezéssel